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Η Ευρώπη είναι λέξη ελληνική!
/ Πεμπτουσία
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EU-Greece_Artemi_10_UPImage not found or type unknown Η Ελλάδα συμπλήρωσε πέρυσι 30 χρόνια 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση, όμως η σχέση της με την ευρωπαϊκή κοινότητα 
δεν είναι μια σχέση αμιγώς οικονομική ή πολιτική. Τα οφέλη που 
αποκομίσαμε από τη συμμετοχή μας είναι πολλά. Άλλα τα διαχειριστήκαμε 
με επιτυχία. Άλλα όχι.

Σε μια αμφίδρομη σχέση γίνονται λάθη και παραλείψεις, όμως η σχέση μας με την 
Ευρώπη και την Ε.Ε. είναι μια σχέση οργανική. Είναι μια σχέση που χτίστηκε και 
βασίζεται σε αξίες, σε ιδέες, στον πολιτισμό, στον αθλητισμό, στους ανθρώπους. 
Βασίζεται στον διάλογο της διαφορετικότητας, στη σύνθεση, στα παραδείγματα, 
στη συνεργασία, στην αλληλεγγύη, στην κοινή πίστη ότι θέλουμε όλοι να ζούμε σε 
μια ευημερούσα και ασφαλή οικογένεια.

Εδώ και δύο και πλέον περίπου χρόνια, η Ελλάδα βρίσκεται στο επίκεντρο της 
διεθνούς επικαιρότητας. Η πολιτική, οικονομική και κοινωνική μας ζωή έχουν μπει 
στο μικροσκόπιο της διεθνούς κριτικής, άλλοτε δίκαιης, αλλά συχνά άδικης και 
στερεοτυπικής. Δεν είναι λίγες οι φορές που αμφισβητήθηκε η δυνατότητα των 
Ελλήνων να τα καταφέρουν. Τα σενάρια καταστροφής έγιναν η πλειοψηφία στο 
δημόσιο διάλογο, εντός και εκτός συνόρων. Αμφισβητήθηκε ακόμη και η 
ευρωπαϊκή προοπτική της χώρας. Όσα μέχρι σήμερα θεωρούσαμε δεδομένα, 
έπαψαν να είναι. Για αυτό και χρειάζεται να θυμηθούμε κάποια πράγματα από την 
αρχή.

Κλείνοντας θα θέλαμε να υπογραμμίσουμε ότι η Ελλάδα έχει προσφέρει πολλά σε 
ολόκληρη την Ευρώπη αλλά και σε όλο τον κόσμο. Εκτός τη μεγάλη Ιστορία μας, 
εκτός ότι οι Έλληνες δώσαμε τις βάσεις για όλες τις επιστήμες, εκτός ότι 
ήμασταν οι πρώτοι που μιλούσαμε για ανθρώπινα δικαιώματα και δημοκρατία, 
πολεμήσαμε γενναία και συμβάλλαμε σημαντικά στη νίκη των Συμμάχων κατά 
τους δύο παγκοσμίους πολέμους. Πολεμήσαμε με τόση γενναιότητα που ο 
Τσώρτσιλ, ο πρωθυπουργός της Αγγλίας είπε ότι «δεν πρέπει να λέμε ότι οι 
Έλληνες πολεμούν σαν ήρωες, αλλά οι ήρωες σαν Έλληνες». Τέλος θεωρούμε ότι 
καλύτερος επίλογος για τη συγκεκριμένη εργασία είναι τα λόγια ενός γερμανού 
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ηθοποιού του Sebastian Koch: «Ευρώπη χωρίς Ελλάδα θα ήταν δέντρο χωρίς ρίζες.

Δεν πρέπει να το σκεφτόμαστε καν. Όλα ξεκίνησαν εδώ περίπου πριν 2500 χρόνια. 
Είναι τα ανθρώπινα θεμέλια πάνω στα οποία όλοι στεκόμαστε. Θα πρέπει να τα 
προστατεύσουμε και να τα στηρίξουμε. Και ας μην ξεχνάμε: Η Ευρώπη είναι λέξη 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ».
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Το παρόν άρθρο αποτελεί τμήμα της εργασίας «Οι προοπτικές της Ελλάδας στην 
Ε.Ε.» της Δρ. Ειρήνης Αρτέμη, PhD, MA. που η ΠΕΜΠΤΟΥΣΙΑ δημοσιεύει σε 
συνέχειες. H εργασία ολοκληρώθηκε πριν τις εκλογές του Ιανουαρίου του 2ο15 και 
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ως εκ τούτου δεν καλύπτει την τρέχουσα οικονομική και κοινωνική κατάσταση.


